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1. V eukleidovském prostoru E = R3 jsou dány body:

A = [2, 0, 1], B = [1, 3, 1], C = [−1, 3, 1], D = [−1, 1, 1], E = [2, 0, 3].

+ Dokaºte, ºe body A,B,C,D leºí v jedné rovin¥ a ºe bod E v této rovin¥ neleºí.
+ Rozhodn¥te, zda jsou body B a D soum¥rné podle p°ímky AC.
+ Ur£ete sou°adnice zbylých vrchol· hranolu, který má podstavy ABCD a EFGH.
+ Ur£ete objem hranolu ABCDEFGH.

2. V eukleidovském prostoru E = R4 jsou dány a�nní podprostory:

B = {x1 − x2 = 2, x2 + x3 = 1, x3 + x4 = 5},
C = {[4, 1, 1, 1] + t(1, 0, 1, 0) : t ∈ R}.

+ Ur£ete dimenze B a C, parametrické vyjád°ení B a rovnicové (neparametrické) vyjád°ení C.
+ Ur£ete vzájemnou polohu podprostor· B a C.
+ Ur£ete vzdálenost podprostor· B a C.

3. Udejte p°íklad dvou podprostor· ve vhodném eukleidovském prostoru, které mají odchylku 90◦

a p°itom nejsou kolmé.

4. V eukleidovském prostoru E = R4 jsou dány vektory

v1 = (−1, 0, 1, 1), v2 = (0, 1, 0, 2), v3 = (2, 1,−2, 0).

+ De�nujte pojem vektorového sou£inu a ur£ete v1 × v2 × v3.
+ Dokaºte, ºe obecn¥ platí: vektorový sou£in je nulový práv¥ tehdy, kdyº ur£ující vektory jsou

lineárn¥ závislé.

5. V eukleidovské rovin¥ E = R2 jsou dány transformace:

f1 = otá£ení okolo bodu S = [2,−2] o úhel 90◦,
f2 = posunutí o vektor u = (4, 0).

+ Ur£ete analytická vyjád°ení t¥chto dvou transformací.
+ Ur£ete druh a ur£ující prvky transformace f = f2 ◦ f1.

6. Udejte p°íklad a�nní transformace v rovin¥, která má modul r·zný od 1 a bod A = [6, 0]
zobrazuje na bod A′ = [2, 4].

7. Dokaºte, ºe kaºdou podobnost lze vyjád°it jako sloºení shodnosti a stejnolehlosti.

Kaºdý úkol je hodnocen 6 body, maximální moºný zisk je 84 bod·; k ústní zkou²ce je pot°eba aspo¬ 42 bod·.


